
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: زیست دهم فصل 6 ) تشریحی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 20 دقیقه

سيد بهروز پرتوي

سازگاری های گیاهان برای زندگی در محیط های خشک را نام ببرید.   1

هر یک از یاخته‌های نام برده‌شده در جدول زیر را از نظر وجود یا عدم وجود موارد ذکرشده )غشا، دیواره ‌و ...( بررسی‌کرده و جدول را کامل   2
کنید.

‌

سیتوپلاسمهستهدیوارهغشایاخته

آبکش

همراه

      عناصر آوندی                           
                          تراکئید      
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۵۶۷۸

۹۱۰۱۱۱۲

۱۳۱۴۱۵۱۶

کامبیوم آوند‌ساز کجا قرار دارد و باعث تشکیل چه قسمت‌هایی در گیاه می‌شود؟   3

پلاسمولیز و تورژسانس را با هم مقایسه نمایید.   4

در چه‌ صورت تورژسانس رخ می‌دهد و نتیجه آن روی گیاه چیست؟   5

1 الف( این شکل چه سلول گیاهی را نشان می‌دهد؟   6
ب( ازکجا متوجه شدید؟

۱پ( شمارۀ  در شکل، نشان دهندۀ چیست؟

جدول مقایسه‌ای زیر را دربارۀ ساختار ساقه و ریشه در گیاهان تک لپه‌ای و دو لپه‌ای کامل کنید.   7
 نحوۀ استقرار اجتماعات ضخامت پوست  تعداد اجتماعات آوندی   نوع گیاه  اجزاء 

(  تک لپهساقه (  ) () (

(دو لپه (  ) (  ) (

(تک لپهریشه () () (

(دو لپه (  ) (  ) (

۱۲۳

۴۵۶

۷۸۹

۱۰۱۱۱۲

دو خصوصیت یاخته‌های صفحۀ آبکشی را بنویسید.   8

یکی از کار‌های .................. ، کاهش تبخیر آب از اندام‌های هوایی گیاه است.   9

سازنده لیگنین در سلول‌های گیاهی چیست؟   10

استراتژی گیاه خرزهره برای کاهش از دست‌رفتن آب در مناطق خشک چیست؟   11

لان و پلاسمودسم را از نظر نقش و محل تشکیل مقایسه کنید.   12
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شکل زیر را نامگذاری کنید.   13

در ستون )الف( واژه‌هایی قرار دارد که با یکی از عبارت‌های ستون )ب( قابل ربط دادن است. آنها را پیدا کنید:   14

ستون ب
الف( کانال‌هایی که بین دو یاختۀ گیاهی کشیده‌شده و حاوی سیتوپلاسم است.

ب( مناطقی از دیواره که نازک مانده است.

پ( پلی ساکاریدی که در ساختار تیغۀ میانی شرکت دارد.
ت( مانند قالبی پروتوپلاست را در بر می‌گیرد اما مانع رشد آن نمی‌شود.

ث( حالتی که در آن پروتوپلاست به دیواره بچسبد و به آن فشار آورد.

ج( لایه‌ای از دیواره که بین دو یاختۀ مجاور مشترک است.
چ( یکی از ترکیبات رنگی، که در کریچه ذخیره می‌شود.

ستون الف

تورژسانس −۱
پلاسمولیز −۲
تیغۀ میانی −۳

پکتین −۴
پلاسمودسم −۵

لان −۶
دیوارۀ نخستین −۷

آنتو سیانین −۸
واکوئول −۹

بیشتر حجم سلول‌های مریستمی نوک ساقه و ریشۀ گیاهان را  .................. اشغال می‌کند.   15

1

2 الف( شکل مقابل چه نوع یاختۀ گیاهی را نشان می‌دهد؟   16

ب( شماره‌های  و  را نام‌گذاری کنید؟

پ( مادۀ اصلی سازنده‌ی شمارۀ  چیست؟

۱۲

۱

سامانۀ بافت پوششی در گیاهان چه وظایفی دارد؟   17

ساختار آوند‌های چوبی به چه شکلی است و چه ماده‌ای در آن به شکل‌های متفاوت یافت می‌شود؟   18

هر یک از بخش‌های زیر جزو کدام بافت گیاهی یا جانوری محسوب می‌شوند؟   19

- فیبر

- یاخته همراه

- بافت حمایت‌کنندۀ دولختی

- یاخته‌های اصلی

۱

۲

۳

۴

آوند‌های چوبی یاخته‌های مرده‌ای هستند که فقط .................. شدۀ آنها، بجا مانده است.   20
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